Opakovací témata z matematiky – Peněžní manipulant


           5 . Kvadratická funkce, rovnice a nerovnice

Definice kvadratické funkce, její vlastnosti, úprava funkčního předpisu pro určení vrcholu grafu funkce, grafické řešení kvadratické rovnice. Definice kvadratické rovnice, popis jejích členů, úplná – neúplná kvadratická rovnice, její řešení, podmínky řešitelnosti úplné kvadratické rovnice, normovaný tvar úplné kvadratické rovnice, vztahy mezi kořeny a koeficienty kvadratické rovnice, grafické řešení kvadratické rovnice.

Matematizace slovní úlohy, význam zkoušky ve slovních úlohách. 

1.
Řešte v R:
a)

[image: image1.wmf]4

5

1

3

3

=

-

-

+

-

+

x

x

x

x





b)

[image: image2.wmf](

)

2

4

2

2

-

=

-

+

-

x

x

x

x

x

x





c)

[image: image3.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

10

2

1

2

2

1

-

-

=

+

+

t

t

t

t
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2.
Sestavte kvadratickou rovnici, jejíž kořeny jsou :


a) 
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3.
Sestrojte grafy následujících funkcí, určete intervaly monotónnosti a omezenosti : 


a) 
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f) 
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4.
Určete rovnici kvadratické funkce, její graf prochází body :

a)  
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b) 
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5. 
Určete souřadnice vrcholu a načrtněte graf funkce f. Určete průsečíky grafu se souřadnicovými osami :
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6.
Řešte v R nerovnici 
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7.
Ověřte, že číslo 
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 je kořen rovnice 
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8.
Řešte v R nerovnici 
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9. 
Pracovní skupina, která má zasít obilí na 540 ha pole, si dala závazek, že denně bude zaseto o 6 ha více, než stanoví plán. Pak skončí práci o 3 dny dříve, než bylo plánováno. Kolik dní bude celkem trvat setí, splní-li skupina svůj závazek?

10.
Součin dvou po sobě bezprostředně následujících lichých přirozených čísel je roven 399. Která jsou to čísla?

11.
Určete v kvadratické rovnici 
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 tak, aby kořeny této rovnice v množině R byla čísla a) 5,  0,5      b) 
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12.
Určete v kvadratické rovnici  
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tak, aby jejím jediným kořenem bylo číslo 2.

13.
Volně padající těleso urazí za dobu t dráhu 
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. Určete, za jak dlouho dopadne z výšky 100m, je-li 
[image: image35.wmf]2

10

-

×

@

s

m

g

.

14. Určete, ve kterém n-úhelníku je počet úhlopříček třikrát větší než počet jeho stran. (Počet úhlopříček v n-úhelníku  
[image: image36.wmf](
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15. Určete rozměry kvádru, jehož tělesová úhlopříčka má délku 1m a jehož výška je dvakrát větší než délka a třikrát větší než šířka obdélníku, který je jeho podstavou.

16.
Délky stran obdélníku jsou 30cm a 40cm; zmenší-li se každá o stejný počet procent, vznikne obdélník, který má obsah 384 cm2. Určete, o kolik procent byla zmenšena každá strana tohoto obdélníku.

17.
Řešte v R nerovnici 
[image: image37.wmf](
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18.
Řešte v R nerovnici 
[image: image38.wmf]0

1

2

6

5

4

2

>

+

-

-

x

x

x


19.
Řešte v R nerovnici 
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Výsledky :1. a)
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8. <-5, 3>  9. za 15 dní, 10. čísla 11,12,13  11.a) a = 0,8, b) a = -4,4, 12. 
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